領悟制勝密碼 汲取前進力量

昨日,「銘記歷史 珍愛和平-紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯 戰爭勝利80周年大型巡迴展覽 | 開幕式 在會展中心舉行,這是香港一系列紀念 抗戰活動的重頭戲,也是「講好抗戰故 事 | 的生動例子。香港各界從此次展覽 中,傳承歷史的榮光,領悟制勝的密 碼,汲取前進的力量,齊心協力把歷史 傷痛轉化為勇毅前行的磅礴動力,將先 烈精神熔鑄成不懈奮鬥的滾燙熱情,在 「一國兩制 | 的康莊大道上,共同書寫 香港與祖國同頻共振的時代新章。

抗日戰爭是中國人民反抗日本軍國 主義侵略、爭取民族解放、捍衛自由獨 立的正義戰爭,也是近代以來中國抗擊 外敵入侵的第一次完全勝利。這一偉大 勝利,開闢了中華民族偉大復興的光明 前景。在香港這片土地上紀念抗戰,不 僅僅是回顧偉大光輝歷程、向甘灑熱血 的先烈致敬,更是要汲取開創未來的不 竭力量。

在長達14年的抗日戰爭中,香港從 未缺位。廣大香港同胞與祖國人民同仇 敵愾,堅持武裝鬥爭、支援急需物資、 營救愛國人士。從「兩萬條毛毯呼籲| 到「一碗飯運動」;從港九獨立大隊海 上殲敵,到劉黑仔勇救盟軍飛行員;從

烏蛟騰犧牲村民灑下的熱血,到斬竹灣 畔延綿的古道……香港同胞譜寫了感天 動地的時代壯歌。歷史已經說明,國家 民族的強大,是每一個港人安身立命的 根本。傳承歷史的榮光,堅定維護國安 主權、安全、發展利益,就是對先烈最 好的告慰,也是對香港未來和港人根本 利益的最好保障。

在長達14年的抗日戰爭中,香港從 不孤單。面對兇殘的侵略者,中國共產 黨人支撐起全民族救亡圖存的希望,引 領着奪取戰爭勝利的正確方向,成為奪 取戰爭勝利的民族先鋒。香港「三年零 八個月 | 期間,中國共產黨領導的港九 大隊是唯一一支自始至終、成建制堅持 抗戰的武裝力量,帶領港人迎來新生。 歷史已經說明,中國共產黨的堅強領 導,是香港克敵制勝的根本所繫。**在當** 前邁向由治及興的新階段,全面準確、 堅定不移貫徹「一國兩制」方針,維護 憲法和基本法確定的特區憲制秩序,齊 心推進「一國兩制|實踐行穩致遠,就 是香港不斷攻艱克難、奪取勝利的關

在長達14年的抗日戰爭中,香港從 不迷茫。在至暗時刻,中國共產黨領導 的抗戰力量,堅定民族必勝的信念,指

引着港人迎來勝利。在未來前進道路 上,香港還將面臨各種困難挑戰,反華 勢力仍然沒有放棄「以港遏華」的圖 謀,但從抗戰中汲取前進的動力,就沒 有任何人能夠阻擋得了香港開創未來的 步伐。香港各界未來要大力弘揚偉大抗 戰精神,高揚愛國主義旗幟,更好凝聚 建設香港的積極力量;發揚鬥爭精神, 銳意開拓進取,奮力書寫新的香江傳 奇;講好抗戰故事,引導香港青少年增 強國家認同感,做堂堂正正、光榮自豪 的中國人,確保愛國愛港光榮傳統薪火 相傳、「一國兩制|事業根基永固。

習近平主席強調,「要講好抗戰故 事,把偉大抗戰精神一代代傳下去|。 此次大型巡迴展覽,涵蓋近400米展 板、570張圖片以及近5萬字的文字資 料,全景式展現了中國人民抗戰的光輝 歷程,是香港各界深入了解抗戰歷史、 深刻領會抗戰精神、深切把握發展未來 的寶貴平台。主展結束後,還將深入全 港十八區及部分大中小學校進行巡展。 這不僅僅是一次回望過去歷史的巡迴展 覽,更是一次民族精神和家國情懷的洗 禮,讓香港青少年樹立強國有我的遠大 志向,勇擔民族復興的時代大任,砥礪 前行開創香港更美好的未來

井水集

大力發展體育消費

香港是世界上最長壽的地區 之一,港人的生活習慣被視為長 壽密碼,包括清淡飲食和健身習 慣。其實體育活動不僅有益健 康,更是推動經濟發展的一個着 力點。國務院總理李強昨日召開 國務院常務會議,研究釋放體育 消費潛力,進一步推動體育產業 高質量發展,培育體育產業新增 長點,這為香港發展體育經濟提 供了重要啟示。

香港的體育消費呈持續增長 態勢。據統計,2024年香港居民花 在運動服裝、體育用品及相關設 備方面的金額超過200億元,而體 育產業的整體增加值約380億元, 相當於本地生產總值的1.5%,涵蓋 更廣泛的賽事門票、廣告支出、 服務培訓和商品銷售。例如,去 年香港舉辦了不少政府資助的 「M | 標誌大型體育賽事,帶動了 額外消費。

在體育場地覆蓋率、市民運動比 率方面還有差距,這差距意味着 香港在推廣體育運動、刺激體育 消費方面尚有很大潛力。近年來,

隨着香港健兒在國際賽事上屢獲 佳績,提升了本地體育氛圍,帶 動更多市民參與體育運動。特別 是粤港澳三地聯合舉辦第十五屆 全運會,香港主辦其中8項賽事, 這會進一步推動香港的健身熱 潮,相關消費也會水漲船高。

趁着十五運東風,香港可因 勢利導,加強體育設施建設與升 级,提升市民的體育參與度,並 吸引更多國際及國內的賽事在香 港舉辦,帶動建築、工程和維護 產業的發展,並刺激餐飲、零 售、酒店住宿等周邊商業。同 時,香港可探索、打造體育產業 鏈,推動體育用品升級和供應鏈 整合,吸引生物科技、製藥和中 醫藥產業來港投資,將香港的康 復醫療品牌推向世界。

體育旅遊是大勢所趨,香港 要打造一批金牌體育項目,包括 馬拉松、賽馬等,吸引全世界的 但相比一些先進地區,香港 體育迷來港參賽、旅遊及消費 特區政府多年前已提出發展體育 產業,成效顯著,未來可結合文 旅等範疇的發展政策,出台更具 針對性舉措,強化整體競爭力

指黎智英公開言論「與兩個阿伯飲茶聊天完全不同」

法官:言論自由非絕對 每個國家均設限

壹傳媒創辦人黎智英及《蘋果日報》三間相關 公司涉嫌串謀勾結外國勢力及刊印煽動刊物一案昨

日續審,由辯方繼續結案陳詞。辯方聲稱,不應該從字面上理解黎的言論,即使黎 稱「中國打算消滅香港」,亦不含敵意,只是表達意見。辯方又稱,黎與外國政府 接觸,可能只是希望他們「打一個友善或不那麼友善的電話|給中國政府,未必涉 及制裁。

法官指出,言論自由並非絕對,英美各國近年來因言論而拘捕示威者,可見各 國都對此設限。而黎智英的言論被公開播放,「與兩個阿伯飲茶聊天完全不同 |

大公報記者 龔學鳴





大公報記者攝

法庭關注黎智英在《live chat》 中稱「中國打算消滅 (eliminate) 此說法不可單從字面上去理解,亦不 是請求外國勢力的敵意,只是表達他 的看法,並非散播恐懼。法官追問, 黎的說法是否會令讀者害怕被消滅。 辯方改口指當有人希望改變政策時, 難免會利用恐懼,例如令人擔心會因 此失去一些重要價值。

辯方在陳詞中多次重申黎有言論 自由和出版自由。法官指出,言論自 由並非絕對,每個國家都會設限。近 期在西方國家例如英國、美國,都有 示威者因表達對巴勒斯坦的看法而被 捕。「用漂亮的辭藻大談『言論自 由』不違法。這是對的,但並非絕

辯方同意言論自由有限制,但希 望法院考慮到這些是法律保障的基本 自由。法官續說,「你說這好比兩個 阿伯飲茶聊天,但這完全不同,這是 一個廣播節目。」辯方堅持稱,餐桌 對話和廣播節目「本質上一樣」,都 是互動對話。

法官質疑黎言論散播恐懼

辯方又引述黎在另一集《live chat》中建議美國政府將與中國的貿 易談判與所謂「新疆人權問題」掛 鈎。辯方辯稱,黎可能只是邀請外國 政府與中國打電話進行友善或不那麼 『新疆問題』不是敵對行為』,不 應被認為是倡議制裁或勾結外國勢

辯方又稱,在貿易談判中談論人 權其實是一件好事,對香港亦更好。 法官指出,香港的人權已經受到法律 保護,法庭亦重視這些原則。被問及 黎在節目中聲稱香港社會無法無天, 司法機構容許警察拘捕任何人,是否 在散播恐懼?辯方回應稱,這只是誇 張的說法,目的是提出「建設性批

辯方多處引用非呈堂證據受質疑

【大公報訊】黎智英涉串謀勾結外國 勢力及刊印煽動刊物一案昨日續審。法官 關注,辯方在陳詞中多處引用未列入呈堂 證據的材料,質疑是否應該被法庭考慮。

法官舉出例子,辯方在書面陳詞中引 用美國制裁中央政府和香港特區政府官員 的公告全文,而該通告並非呈堂證據,質 疑類似做法如何能幫助辯方。辯方解釋 說,有關公告並不具爭議性(not controversial)。法官駁斥,這與材料是 否具爭議性無關,而是法庭應考慮呈堂證 據,而辯方的做法令人迷惑。

法官又提醒辯方,如果辯方在陳詞的 事實陳述中引用控方證人的證言,可能被 認為認同控方證人證言,着辯方審慎。

辯方在陳詞中多次提到黎智英的言論 「只是政治評論」。法官亦提醒辯方,法 庭會處理串謀勾結外國勢力及刊印煽動刊 物兩項控罪,辯方的說法可能令人認為, 《蘋果日報》的確是刊印煽動刊物的平

「我們並非批評你,而是提出疑 問。 | 法官說:「事實上,我們對你的論 點持開放態度。 |

國安通緝犯任建峰 律師登記冊除名刊憲

【大公報訊】前法政滙思召集人、執業律 師任建峰涉嫌干犯危害國家安全罪行而被國安 處懸紅100萬元通緝。特區政府昨日刊憲公 布,高等法院司法常務官鄺卓宏8月15日宣 布,律師紀律審裁組於2025年7月22日裁定對 任建峰(「答辯人」)的一項申訴證明屬實, 任建峰的不當行為屬重大和嚴重,將其從律師 登記冊上除名。有法律界人士表示,一致支持 裁決,強調任何法律執業者均須恪守國安法, 維護法治尊嚴,此裁決有力捍衛香港法律專業 聲譽。

法律界:捍衛專業聲譽

根據刊登的憲報,任建峰於2023年5月11 日透過視像方式出席美國國會的國會及行政當 局中國委員會聽證會,提供了□頭及書面證 詞,他請求美國政府對曾參與國家安全或政治 相關案件的香港法官、檢控官實施「制裁」, 其所為構成作出與律師身份不符的行為,並違 反普通法,因而損害了其誠信、其信譽及行業 的聲譽,故作出命令將其從律師登記冊上除 名。另外,審裁組命令答辯人須向申請人、檢 控員及審裁組書記支付事務費及代墊付費用; 上述事務費合共港幣816600元,答辯人須於 本命令送達日期起計28天內支付。

民建聯副主席、立法會議員周浩鼎表示,

裁決合法合情合理,建基於客觀事實,任建峰 在2023年5月仍然利用香港執業律師的資格, 向美國國會進行聽證,荒謬要求美國制裁負責 執行國安法的相關司法人員,包括安排法官, 檢控人員等。周浩鼎指今次的判決更加彰顯司 法公義及香港的法治精神,決不能夠容許此等 潛逃海外罪犯在外繼續做危害國家安全的事 宜,亦決不能讓他繼續以香港執業律師的身份 在外招搖撞騙,今次判決同時保障了香港律師 會及律師同行的聲譽。深信香港的司法人員必 定依法履行維護國家安全的職責,對外國政客 及反中亂港分子各式各樣的骯髒手段施壓,必 定無畏無懼,繼續履職盡責。

全國港澳研究會會員、大律師吳英鵬表 示,在香港特區的任何機構、組織和個人,特 別是香港特區法律執業者,都應當嚴格遵守香 港國安法和特區有關維護國家安全的其他法 律,不得從事危害國家安全的行為和活動。國 安法生效後,任建峰多次請求外國干涉本港事 務,甚至要求外國對香港特區的司法人員和檢 控人員進行「制裁」,其行為不僅違反香港國 安法,嚴重違反了作為香港律師的專業操守。 律師紀律審裁組裁定將任建峰從律師登記冊上 除名,罰當其過,也是律師會維護香港法律界 專業操守和名譽的正當且必要之舉。

香港執業大律師、粤港澳大灣區執業律師

冀靜儀表示,所有法律執業者都有責任去捍衛 法治。任建峰是典型的「黃律師|,選擇利用 自己的專業法律知識去破壞甚至摧毀香港社 會,置普羅香港市民的利益於不顧。如今他已 淪為國安逃犯,卻仍在外部勢力及西方政客的 包庇下大言不慚,今天還在社交網站美化自己 的違法行為。這種人為逃避法律責任,有家不 敢歸,四處漂泊、浪跡天涯的日子肯定絕不好 受。當他們完全沒有利用價值時,最終只會淪 為外部勢力的棄卒。今次任建峰失去律師資格 是咎由自取,有關裁決全面彰顯了法律公義。

港區全國人大代表、立法會議員陳曼琪表 示,國安逃犯任建峰2023年出席美國國會聽證 會,公然促外國制裁香港司法人員,嚴重違背 律師專業操守,涉犯國安法律,破壞香港司法 獨立,情節嚴重。除牌裁決維護香港法治、法 律尊嚴和律師專業!

法律界立法會議員林新強表示,法律執業 者的天職是要守護法治,維護憲政秩序。危害 國家安全是非常嚴重的罪行。法律執業者以身 試法更是罪加一等。他對違反國家安全的逃犯 任建峰從律師登記冊上除名表示歡迎。林新強 指,對於其他仍然潛逃國外,涉嫌違反國家安 全的法律執業者,期望香港律師會和大律師公 會盡快採取行動,研究吊銷其執業資格,以彰 顯法治。

師 會 逾 白

對

投

香港律師會表示,作為業界自我 違反 監管的專業團體,非常重視會員的操 操守 守,並將一如既往為業界致力保持最 佳專業水平。律師會始終精益求精,保持公眾期 望的最高專業水準,忠實地履行作為把關者和專 業規管者的重要職責,以保障公眾利益。

律師會表示,在2023年5月11日至7月18日期 間,律師會共收到228份來自公眾的投訴,包括律 政司於2023年7月10日的投訴,針對任建峰在 2023年5月11日的美國「國會及行政當局中國委 員會」聽證會上的操守問題。律師會已根據既定 程序處理有關投訴,並根據《法律執業者條例》 (「《條例》│)(第159章)第9A(1)條將有 關事宜呈交予律師紀律審裁團的審裁組(「審裁 組」)召集人安排進行紀律聆訊。

律師會指出,審裁組於2025年7月22日裁定 對任建峰的一項申訴證明屬實。該申訴指任建峰 於2023年5月11日透過視像連線方式出席美國國 會的國會及行政當局中國委員會聽證會,於會上 向該委員會提供了口頭及書面證詞。任建峰在口 頭及書面證詞中均表示自己是香港的律師,在此 司法管轄區執業。在口頭證詞中,他請求美國政 府對曾參與國家安全及/或政治相關案件的香港 法官及/或檢控官實施「制裁」。在書面證詞 中,他請求美國政府對曾參與國家安全及/或政 治相關案件的香港檢控官實施「制裁」。當任建 峰作出上述作為時,正身為《條例》所指的律師 及法院人員。任建峰的所為構成作出與律師身份 不符的行為,並違反普通法,因而損害了其誠 信、其信譽及行業的聲譽。

責任編輯:莫思年 美術編輯:包 樂